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  Na, erre mondják: az ész megáll! Egyszerűen vannak olyan dolgok, amikre
az „emberiség” nincsen felkészülve. Persze nem a földi élet mintegy 6,7
milliárd lakójáról van szó. Csak egy kisebb tömegről, mondjuk
Magyarország jó szándékú állampolgárairól. Megfordítva a dolgot, egy
„maroknyi” kisebbség képes „kicselezni” a legjobb szándékot, törekvést.
Erre nincsen találóbb sző, mint a rendszerhiba. (A képen a veszélyes
elektromos hulladék jelképe látható.)   

Az esemény a világot nem forgatta ki a sarkaiból, de azért gondolatébresztő
látvány, történés volt. „Mentálisan veszélyes hulladékról” szól a mese. 

A történet lényege, hogy az egyik nagy pécsi áruházlánc boltjaiban kitettek
több olyan gyűjtőt, ahol veszélyes hulladékot, háztartási gépeket, használt
elemeket lehet elhelyezni. Ezzel élt is néhány olyan állampolgár, aki
környezettudatosan próbálta óvni közvetlen életterét. Eddig hibátlan is a
dolog. Akik mindezt kitalálták, a lehető legjobb szándékkal jártak el.

Mégis homok került a gépezetbe. Két fiatal gyerek ugyanis, nemes
egyszerűséggel nekiállt „fosztogatni” a tárolót. A vékonydongájú pénztáros
hölgy egyrészt nem mert szólni nekik, másrészt a munkájára figyelt. A
megszokott biztonsági őr sehol, pontosabban valahol máshol volt.

Néhány deka, legfeljebb fél kilónyi fém reményében, tökéletes
gátlástalansággal tették a dolgukat az ifjak. Erre viszont – elvileg – tényleg
nem lehet felkészülni. Adott a lehetőség az elhelyezésre, meg is történik az
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esemény, mégis értelmét veszítette az egész.

Mindezzel – csak jelképesen – arcul csapjuk a nevelést. Sok-sok dolgot
tiprunk páros lábbal, amit értéknek éreznénk, ha megvalósulna. De
bármilyen értelmes törekvés semmit sem ér, ha egyesek a megélhetés
reményében, bármi más okból (bár sok mást nehéz lenne felsorolni),
szembe megy a többség akaratával.

Természetesen, a megoldás viszonylag egyszerű. Olyan edényt „kell”
kifejleszteni, amibe csak beszórni lehet a hulladékot, kiszedni nem. De még
egy tervezőtől sem várható el feltétlenül, hogy egy valószínűtlenül
bekövetkező eseményt is „beletervezzen” egy egyszerű szerkezetbe.
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